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Информация
по результатам проверки Управления по работе с территориями муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики»
В соответствии с планом работы контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» на 2024 год, утвержденным приказом  контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 20 декабря 2023 года № 5 и приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 25 марта 2024 года № 6 «О проведении проверки», проведена проверка законности и результативности расходования средств, бюджета муниципального образования на поддержку муниципальной программы формирования современной городской среды за 2022, 2023 года.

Предмет контрольного мероприятия: документы, подтверждающие получение и расходование средств выделенных на реализацию муниципальной программы «Формирование современной городской среды», нормативно-правовые акты и иные документы в проверяемой сфере деятельности.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 1 апреля 2024 года 25 апреля 2024 года. 
В ходе проверки выявлены нарушения условий Соглашения о предоставлении субсидии из бюджета Удмуртской Республики, отдельные случаи нарушения законодательства о закупках при исполнении контрактов.
