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Информация
по результатам проверки МБОУ ДО «Сюмсинская СШ»
В соответствии с планом работы контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» на 2024 год, утвержденным приказом  контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 20 декабря 2023 года № 5 и приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 26 января 2024 года № 3 «О проведении проверки», проведена проверка правильности начисления заработной платы в МБОУ ДО «Сюмсинская СШ» в 2023 году.
Предмет контрольного мероприятия: учредительные документы, трудовые договора между работодателем и работниками, приказы, положения об оплате труда, штатное расписание, расчетные ведомости и иные документы, содержащие данные о начислении заработной платы работникам МБОУ ДО «Сюмсинская СШ».
Срок проведения контрольного мероприятия: с 20 февраля 2024 года по 15 марта 2024 года. 

Всего по результатам контрольного мероприятия установлены:

- финансовые нарушения в сумме в сумме 17 095,65 руб.;


- нарушения в нормативно-правовых актах МБОУ ДО «Сюмсинская СШ».


МБОУ ДО «Сюмсинская СШ» направлено представление по акту контрольного мероприятия и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок, а также привлечь к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях.

Представление на контроле.

Председатель КСО 
Сюмсинского района                                                                           А.В. Ефремова
