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Информация
по результатам ревизии финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Дмитрошурская средняя общеобразовательная школа» за 2023 год
В соответствии с пунктом 2.6 плана работы контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» на 2024 год, утвержденным приказом Председателя контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 20 декабря 2023 года № 5, Председателем контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Дмитрошурская средняя общеобразовательная школа».

Срок проведения контрольного мероприятия: с 30 августа 2024 года по 27 сентября 2024 года.

Проверяемый период: 2023 год.

Предмет контрольного мероприятия: учредительные документы, нормативно-правовые акты, бухгалтерская отчетность и иные распорядительные документы, регламентирующие деятельность учреждения.

В ходе проверки выявлены нарушения:

 пунктов 4.3.5. и п. 8.2.2. коллективного договора муниципального казенного образовательного учреждения «Дмитрошурская средняя общеобразовательная школа»  на 2022 – 2025 года;
ст. 8 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; 

пп. 3 п. 4  Положения об оплате труда работников муниципального казенного образовательного учреждения «Дмитрошурская средняя общеобразовательная школа»;

в штатном расписании отсутствует должность советника по воспитанию и взаимодействию с детскими и молодежными общественными объединениями.

По результатам контрольного мероприятия выдано представление.
