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Информация
по результатам проверки определения законности установленного порядка управления, распоряжения и эффективности использования имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 2022, 2023 года Управлением имущественных и земельных отношений Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики»
В соответствии с пунктом 2.5 плана работы контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» на 2024 год, утвержденным приказом  контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 20 декабря 2023 года № 5, председателем контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» проведена проверка определения законности установленного порядка управления, распоряжения и эффективного использования имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики».

Предмет контрольного мероприятия: учредительные документы, нормативно-правовые акты, бухгалтерская отчетность и иные распорядительные документы, регламентирующие деятельность в отношении использования муниципального имущества необходимые для проверки. 

Проверяемый период: 2022, 2023 года.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 27 июня 2024 года по 19 июля 2024 года. 
В ходе проверки выявлено нарушение пункта 4.1 Положения об учете и ведении реестра муниципального имущества муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики».
По результатам контрольного мероприятия представление не направлялось.
