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Отчет о результатах деятельности 

Управления финансов Администрации муниципального образования «Сюмсинский район» за 2012 год
В 2012 году деятельность Управления  финансов была направлена на реализацию задач бюджетной политики, ориентированной на рациональное использование имеющихся ресурсов и повышение результативности и эффективности бюджетных расходов.

Бюджетные ассигнования, предусмотренные на 2012 год, были сформированы исходя из реализации первоочередных задач, необходимых для обеспечения социальной и экономической стабильности в районе. 

Управлением финансов использовались административные ресурсы, направленные на максимальное привлечение текущих платежей в бюджет района и бюджеты  сельских поселений. 

Главным администраторам доходов бюджета ежеквартально направлялись плановые назначения по администрируемым доходам.
Осуществлялся ежедневный учет поступления налогов и сборов в бюджет муниципального образования «Сюмсинский район» и бюджеты муниципальных образований сельских поселений.

В течение года совместно с ИФНС России № 6 по УР проведено заседание  рабочей группы по укреплению налоговой дисциплины, на которой заслушаны руководители 7 предприятий –должников, намечены конкретные меры по погашению задолженности во все уровни бюджетов.

Вместе с тем, недоимка по уплате налоговых доходов в бюджет муниципального образования «Сюмсинский район» к концу года увеличилась  по сравнению с началом года на 332 тыс. рублей и составила 566 тыс.руб. Рост произошел по налогу на доходы с физических лиц в связи с проведенной выездной  проверкой в СПК «Правда»
В связи с  изменением налогового законодательства в 2012 году, в части изменения сроков уплаты, проведено начисление налога на имущество и земельного  налога с физических лиц за 2011 год по срокам уплаты в 4 квартале 2012 года (в 2011 году начисление не проводилось), что повлияло на рост недоимки в бюджеты муниципальных образований сельских поселений на сумму 291 тыс.руб. На 01.01.2013 года недоимка по бюджетам поселений составила 1393 тыс.руб.(в том числе налог на имущество - 578 тыс.руб, земельный налог - 655 тыс.руб.). Собираемость от начисленной суммы   в муниципальных  образованиях по налогу на имущество  с физических лиц в целом составила 76,8 %, самая низкая собираемость в МО «Гуртлудское» (72,4%) и «Дмитрошурское» (72,8%), по земельному налогу с физических лиц в муниципальных образованиях-«Кильмезское»(73,8%), «Гуринское»(75,6%) при общем показателе 76%.
          Главам муниципальных образований сельских поселений     ежемесячно представлялась Управлением финансов информация о суммах поступивших доходов по видам доходов по данной территории  в сравнении с планом текущего года и поступления предыдущего года, наличие недоимки на отчетную дату для проведения разъяснительной работы с гражданами в сельских поселениях и инициирования уплаты налогов. 

Результатом проведенной бюджетной политики стал рост объемов налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета на 2538,7 тыс. руб. или 8,1% относительно прошлого года.  Объем поступления собственных доходов составил 33857,5 тыс. рублей. 
В целом по доходам консолидированный бюджет района с учетом дополнительной финансовой помощи исполнен в сумме 455,7 млн. рублей. Темп роста доходов к соответствующему периоду прошлого года составил  105,2 %.

Сложившийся объем финансовых ресурсов позволил в полном объеме обеспечить финансирование расходных обязательств муниципальных образований.
В процессе исполнения бюджета были решены основные задачи, определенные Программой социально-экономического развития района: 
· своевременно и в полном объеме выплачивалась заработная плата работникам бюджетной сферы с учетом повышения; 

· предоставлялись гарантированные государством меры социальной поддержки и социальные выплаты населению района;

· обеспечена сбалансированность бюджета района и бюджетов муниципальных образований сельских поселений.  
Организация исполнения бюджета была построена в соответствии с требованиями бюджетного законодательства и направлена на обеспечение утвержденных Решениями  о  бюджете района и поселений параметрами.

В 2012 году Управление финансов отвечало за реализацию 28 расходных обязательств,  включенных в Реестр расходных обязательств района и поселений. 
Своевременное формирование отчетности об исполнении бюджета позволило оценить выполнение расходных обязательств района, предоставить участникам бюджетного процесса необходимую для анализа, планирования и управления бюджетными средствами информацию, обеспечить подотчетность деятельности ГРБС и администраторов доходов бюджетных средств, оценить финансовое состояние муниципальных учреждений.  
      В  сроки, установленные Министерством финансов  Удмуртской Республики,   составлены и представлены в Министерство финансов УР месячная,  квартальная и годовая отчетность об исполнении консолидированного бюджета  Сюмсинского района в объеме  всех форм.
           Ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета района, об исполнении бюджетов поселений представлялись на утверждение  соответственно в Администрацию муниципального образования «Сюмсинский район», в администрации  сельских поселений. 

Ежемесячно проводился мониторинг расходования, наличия остатков и установления потребности в межбюджетных трансфертах, предоставленных из бюджета Удмуртской Республики.
Общий объем расходов консолидированного бюджета района за 2012 год составил 458 млн. руб. Темп роста расходов к 2011 году составил  108 %.

Сохранилась социальная направленность бюджета. Основная часть бюджета направлена на финансирование расходов социальной направленности. Это 343 млн. руб. или  75 % всех расходов бюджета (с учетом межбюджетных трансфертов). 

Одна из приоритетных задач реализованная в 2012 году – повышение заработной платы работникам бюджетной сферы.

На выплату заработной платы работникам бюджетной сферы района  направлено 166млн. руб., что составляет 36% в общем объеме произведенных расходов консолидированного бюджета (удельный вес ниже, чем в 2011 году в связи  с увеличением расходов на бюджетные инвестиции за счет средств федерального бюджета на строительство дороги Гайны-Ходыри-Ключевка). 

Просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы работникам организаций бюджетной сферы в районе нет.
Серьезное внимание уделялось своевременному финансированию мер социальной поддержки отдельным категориям граждан и выплатам социального характера. На эти цели из  бюджета района в 2012 году  направлено 52 млн. руб. 
Проведена работа по своевременному финансированию муниципальных целевых программ. В 2012 году из консолидированного бюджета Сюмсинского района на реализацию муниципальных целевых программ направлено 2,7 млн.руб.

Проведена работа по подготовке проектов решений по внесению изменений в решения  Совета депутатов района и поселений на 2012 год.
Большое внимание в 2012 году уделялось погашению просроченной кредиторской задолженности. В результате проведенных мероприятий просроченной кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2013 года в районе нет. 
В течение года приняты все необходимые меры по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований сельских поселений:

- исполнение бюджета проводилось с применением механизма утверждения предельных объемов финансирования на каждый месяц, исходя из заявок главных распорядителей бюджетных средств и возможности доходной базы бюджета;

- обеспечено оперативное управление остатками  средств бюджета. 
Объем муниципального долга по состоянию на 1 января 2013 года составил 12168 тыс.руб. (или 35,9 % к доходам бюджета без учета безвозмездных поступлений) что не превышает предельных величин, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, и все требования по ограничению его величины соблюдены.

В соответствии с ФЗ  от 8 мая 2010 года №83-ФЗ в Управлении финансов открыто и обслуживается 76 лицевых счета по бюджетным, казённым, автономным учреждениям и органам власти, из них:

24-лицевых счета с типом 03-получателя бюджетных средств;

26-  лицевых счета с типом 20-  лицевой счет бюджетного учреждения

23- лицевой счет с типом 21-отдельный лицевой счет бюджетного учреждения

1- лицевой счет с типом 22- лицевой счет бюджетного учреждения для учета операций со средствами ОМС;

1- лицевой счет с типом 30-лицевой счет автономного учреждения;
1- лицевой счет с типом 31- отдельный лицевой счет автономного учреждения;

Бюджетные обязательства, принимаемые получателями средств бюджета на основании заключенных муниципальных контрактов, иных договоров учитывались по всем кодам бюджетной классификации Российской Федерации. 

Утвержден перечень муниципальных учреждений с новой организационно-правовой формой осуществления деятельности. Утверждены муниципальные задания на оказание муниципальных  услуг (выполнение работ) и Планы финансово-хозяйственной деятельности по  26 бюджетным и 1 автономному учреждению.  Проводилась работа по своевременному размещению информации о муниципальных учреждениях. В адрес главных распорядителей бюджетных средств направлялись письма с разъяснениями и рекомендациями по внесению изменений в Единый государственный реестр юридических лиц. 
Проведены организационные мероприятия по формированию проекта бюджета района и бюджетов поселений на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов. Разработан и утвержден приказ Управления финансов Администрации муниципального образования «Сюмсинский район»  №25 от 27 июня 2011 года «О Плане работ по составлению проекта бюджета муниципального образования «Сюмсинский район» и бюджетов поселений на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов».
Подготовлены проект Решения «О бюджете муниципального образования «Сюмсинский район» на 2013 год и плановый период 2014-2015годов» и проекты решений по 8 муниципальным образованиям сельских поселений. 

Зам. главы Администрации - начальник Управления финансов                                 Н.Г.Никулин
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