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Отчет о результатах деятельности 

Управления финансов Администрации муниципального образования «Сюмсинский район» за 2017 год
В 2017 году деятельность Управления  финансов была направлена на реализацию задач бюджетной политики, ориентированной на рациональное использование имеющихся ресурсов и повышение результативности и эффективности бюджетных расходов.

Бюджетные ассигнования, предусмотренные на 2017 год, были сформированы исходя из реализации первоочередных задач, необходимых для обеспечения социальной и экономической стабильности в районе. 

Межрайонной ИФНС России № 6, как главному администратору доходов бюджета, ежеквартально направлялись плановые назначения по администрируемым доходам.
Осуществлялся ежедневный контроль поступления налогов и сборов в бюджет муниципального образования «Сюмсинский район» и бюджеты муниципальных образований сельских поселений.

            В течение года совместно с межрайонной ИФНС России № 6 по УР проведено 5 заседаний рабочей группы по вопросам осуществления контроля за выплатой заработной платы, где рассматривались вопросы по укреплению налоговой дисциплины, на которой заслушаны руководители 10 предприятий – должников и предпринимателей, намечены конкретные меры по погашению задолженности во все уровни бюджетов.

Недоимка в целом по налоговым доходам в консолидированный бюджет муниципального образования Сюмсинский район, на 1 января 2018 года  составила 3533 тыс. руб., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  увеличилась в целом на 1324 тыс. рублей. Недоимка по бюджетам муниципальных образований составила 3177 тыс. рублей, из них налог на имущество физических лиц 1303 тыс. руб., земельный налог - 1870 тыс. руб., прирост составил 1078 тыс. рублей, из них по налогу на землю 715 тыс. руб. и по налогу на имущество на 359 тыс. руб..  Недоимка в бюджет муниципального образования «Сюмсинский район» составила 356 тыс. рублей, увеличение  с аналогичным периодом прошлого года на 246 тыс. рублей, из них 120 тыс. рублей ЕНВД и оставшаяся сумма по НДФЛ. 

          Главам муниципальных образований сельских поселений ежемесячно представлялась Управлением финансов информация о суммах поступивших доходов по видам доходов по данной территории  в сравнении с плановыми назначениями текущего года. Направляется информация, полученная из налогового ресурса налоговой инспекции, в том числе о плательщиках, имеющих задолженность по имущественным налогам с целью проведения разъяснительной работы с гражданами в сельских поселениях и инициирования уплаты налогов. 

Объем поступления собственных доходов составил 78 442,2 тыс. рублей, или плановые назначения не исполнены на 0,4%, что в сумме составляет 324,8 тыс. рублей. Плановые назначения не исполнены по ряду доходов: по ЕНВД на 289,7 тыс. рублей из-за имеющейся недоимки и отсутствие налоговой базы; по продаже имущества и земли на 349,3 тыс. рублей из-за отсутствия спроса на объекты, по прочим доходам от оказания платных услуг (родительская плата по детским дошкольным учреждениям) на 629,3 тыс. рублей, из них 11,3 тыс. рублей из-за задолженности по плате; по штрафным санкциям на 427 тыс. рублей.  
По сравнению с периодом прошлого года снижение доходов составило 669,9 тыс. рублей. Основное уменьшение  доходов произошло по акцизам – 1457,1 тыс. рублей из-за уменьшения норматива отчисления, данный вид дохода является источником формирования дорожного фонда и имеет целевое назначение, вместе с тем  плановые назначения 2017 года по данному виду налога исполнены в сумме 5576,7 тыс. рублей или на 106,2%.  
В целом по доходам консолидированный бюджет района с учетом дополнительной финансовой помощи исполнен в сумме 585 336,0тыс. рублей, или на 98,6 %. 
В процессе исполнения бюджета были решены основные задачи, определенные Программой социально-экономического развития района: 
· своевременно и в полном объеме выплачивалась заработная плата работникам бюджетной сферы;
· предоставлялись гарантированные государством меры социальной поддержки и социальные выплаты населению района;

· обеспечена сбалансированность бюджета района и бюджетов муниципальных образований сельских поселений.
Организация исполнения бюджета была построена в соответствии с требованиями бюджетного законодательства и направлена на обеспечение утвержденных Решениями  о  бюджете района и поселений параметрами.

В 2017 году Управление финансов отвечало за реализацию 56 расходных обязательств, включенных в Реестр расходных обязательств района и поселений. 
Своевременное формирование отчетности об исполнении бюджета позволило оценить выполнение расходных обязательств района, предоставить участникам бюджетного процесса необходимую для анализа, планирования и управления бюджетными средствами информацию, обеспечить подотчетность деятельности ГРБС и администраторов доходов бюджетных средств, оценить финансовое состояние муниципальных учреждений.
Организована работа  по проверке бюджетной отчетности за 2016 год главных распорядителей средств бюджета Сюмсинского района, отчетов об использовании местных бюджетов муниципальных образований в части плановых   назначений, по составлению сводного отчета об исполнении консолидированного бюджета Сюмсинского района за 2016год и представлению его в Министерство финансов Удмуртской Республики.
           Сводный отчет об исполнении консолидированного бюджета Сюмсинского района за 2016 год представлен в Министерство финансов Удмуртской Республики в электронном виде с применением электронно – цифровой подписи в программном продукте «Свод-СМАРТ» в полном объеме форм и в установленные сроки. ( Итоги: Уведомление МФ УР о принятии годовой бюджетной отчетности за 2016 год № 1957/09-57 от 28.04.2017 г.)
           В целях качественного и своевременного составления отчетности об исполнении бюджета Сюмсинского района организована работа по принятию месячной, квартальной  бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета Сюмсинского района, главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Сюмсинского района по формированию бюджетной отчетности об исполнении консолидированного бюджета Сюмсинского района за 2017 год и представлению ее в Министерство финансов Удмуртской Республики.
           В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ, Решения Совета депутатов «О бюджетном процессе в МО «Сюмсинский район»» составлены отчеты об исполнении бюджета Сюмсинского района за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2017 года. Прием и проверка  бюджетной отчетности организаций района в 2017 году осуществлялись в программном комплексе «Свод-СМАРТ», 
           Ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета района, об исполнении бюджетов поселений представлялись на утверждение  соответственно в Администрацию муниципального образования «Сюмсинский район», в администрации  сельских поселений. 

           Ежемесячно осуществлялось формирование и представление в Федеральное казначейство Протоколов проверки междокументальных  контрольных  соотношений формы 0503152М  с формой 0503317М. Расхождений на 1 января 2018 года нет.
В рамках организации и ведения бюджетного учета, составления бюджетной отчетности Управлением финансов Администрации МО «Сюмсинский район» подготовлены письма с разъяснениями по формированию бюджетной отчетности, рекомендации по вопросам ведения бюджетного учета.

           В целях проведения оперативного анализа социально-экономической  ситуации в Сюмсинском районе ежемесячно формировалась информация об остатках денежных средств на счетах бюджета Сюмсинского района и бюджета поселений для подготовки и представления в Министерство финансов Удмуртской Республики «Сведений об отдельных показателях исполнения консолидированного бюджета Сюмсинского района».

           Управлением финансов осуществлялся контроль за своевременным использованием межбюджетных трансфертов главными распорядителями средств бюджета Удмуртской Республики, оказывалась методологическая помощь по возникающим вопросам.
           Ежемесячно проводился мониторинг расходования, наличия остатков и установления потребности в межбюджетных трансфертах, предоставленных из бюджета Удмуртской Республики.
          Ежедневно осуществлялся электронный обмен документами с Отделением  Федерального казначейства по Сюмсинскому району.
         Ежемесячно формировались данные по кредиторской (в т.ч. просроченной) задолженности получателей средств бюджета  МО «Сюмсинский район» и бюджетов муниципальных образований, кроме того формировались и представлялись в МФ УР Справочные таблицы к отчетам по кредиторской задолженности с объяснением причин образования просроченной задолженности и мер, применяемых для ее погашения.
Общий объем расходов консолидированного бюджета района за 2017 год составил 559 834,4 т.р. Темп роста расходов к 2016 году составил 120% с ростом инвестиций на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности (строительство стадиона с. Сюмси) .

Сохранилась социальная направленность бюджета. Основная часть бюджета направлена на финансирование расходов социальной направленности. Это 443 154,0 тыс. руб. или 79,2 % всех расходов бюджета (с учетом межбюджетных трансфертов). 

На выплату заработной платы работникам муниципальных учреждений района  направлено 286 358,0тыс.руб.,что составляет 51,2% в общем объеме произведенных расходов консолидированного бюджета района.
Просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы работникам организаций бюджетной сферы в районе нет.
Серьезное внимание уделялось своевременному финансированию мер социальной поддержки отдельным категориям граждан и выплатам социального характера. На эти цели из  бюджета района в 2017 году  направлено 31 970,2 тыс. руб. 
Проведена работа по своевременному финансированию  11 муниципальных  программ. В 2017 году из  бюджета МО «Сюмсинский район» на реализацию муниципальных  программ, с учетом средств бюджета УР направлено 575 743,9тыс. руб.  Доля расходов, осуществляемых в рамках  программ,  составила  99,5%. 
Проведена работа по подготовке проектов решений по внесению изменений в решения  Совета депутатов района и поселений на 2017год. В течение 2017 года было подготовлено 31 проектов решений по внесению поправок в бюджет МО «Сюмсинский район»  и  бюджетов поселений. По исполнению местного бюджета  подготовлено 36 проектов нормативных правовых актов.
Ежеквартально велся мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Сюмсинский район». Проведен мониторинг и оценка качества управления муниципальными финансами муниципальных образований поселений за 2017 год и годовой мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Сюмсинский район» за 2016 год. Результаты мониторинга размещены на сайте Администрации района (структурное подразделение Управление финансов).
Проведены организационные мероприятия по формированию проекта бюджета района и бюджетов поселений на 2018год и на плановый период 2019 и 2020 годов. 

Подготовлен проект решения «О бюджете муниципального образования «Сюмсинский район» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов и проекты решений по 8 муниципальным образованиям сельских поселений. 

В 2017 году деятельность Управления финансов была направлена на формирование бюджета  на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов по программному принципу.  Управление финансов проводило согласование по 11 муниципальным программам по финансовому обеспечению программ и подпрограмм. Утвержден План мероприятий по реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами» на 2017 год. В ходе реализации программы, постановлениями Администрации МО «Сюмсинский район» вносились изменения в программу. Отчеты о реализации муниципальной программы ежеквартально представлялись в отдел экономики Администрации района. По оценке эффективности реализации муниципальной программы  «Управление муниципальными финансами» за 2016 год, рассчитанной в соответствии с методикой оценки эффективности муниципальных программ, утвержденной постановлением Администрации МО «Сюмсинский район» от 26 февраля 2014 года, эффективность составила 1,76 и признана высокой.
Большое внимание в 2017 году уделялось погашению просроченной кредиторской задолженности. Но в результате проведенных мероприятий просроченная кредиторская задолженность    по состоянию на 1 января 2018 года составила  в сумме 4 008,2 тыс. руб., из них:

-за счет  бюджета Удмуртской Республики  в сумме  2 865,2 тыс. руб.:
*на капитальный ремонт Сюмсинской СОШ в сумме 1 630,1 тыс.руб.;
*строительство газопроводов в сумме 995,6 тыс. руб.;
*содержание автомобильных дорог, по которым проходят маршруты школьных автобусов в сумме 239,5 тыс. руб.
- за счет средств местного бюджета в сумме 1 143,0 тыс.руб., из них 1 122,3 тыс.руб.на исполнение судебных решений. 
В течение года приняты все необходимые меры по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований сельских поселений:

- исполнение бюджета проводилось с применением механизма утверждения предельных объемов финансирования на каждый месяц, исходя из заявок главных распорядителей бюджетных средств и возможности доходной базы бюджета;

- обеспечено оперативное управление остатками  средств бюджета. 
В 2017 году реализованы мероприятия подпрограммы «Управление муниципальным долгом муниципального образования «Сюмсинский район». Управлением финансов и Администрацией района в течение 2017года предпринимались необходимые меры по сдерживанию роста муниципального долга и расходов на его обслуживание. В соответствии с распоряжение Правительства УР от 17 апреля 2017 года №349-р проведена реструктуризация бюджетных кредитов, полученных на частичное покрытие дефицита бюджета, связанного с расходами на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов муниципальной собственности. На основании соглашения №21 от 25 апреля 2017 года списана задолженность по кредитам в сумме 15 616,7 тыс. руб. (99%), оставшаяся сумма кредита в сумме 157,7 тыс.руб. реструктуризирована со сроком уплаты с 2023 по 2027 годы в равных суммах. Объем муниципального долга по состоянию на 1 января 2018 года составил 41 317,7 тыс. руб. (56,7 % к доходам бюджета без учета безвозмездных поступлений). Сложившийся объем муниципального долга МО «Сюмсинский район» не превышает предельных величин, установленных Бюджетным кодексом РФ. Просроченной задолженности по долговым обязательствам по состоянию на 1 января 2018 года нет.
Расходы на обслуживание муниципального долга осуществлены в полном объеме. Объем расходов на обслуживание государственного долга в 2017 году составил 86,2 тыс.руб. что составляет 0,02 % к расходам бюджета муниципального образования «Сюмсинский район», за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из федерального бюджета, и не превышает ограничения, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации.

В 2017 году ведение Сводного реестра участников бюджетного процесса муниципального образования «Сюмсинский район»  осуществлялось по Регламенту формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, утвержденному  постановлением Администрации района от 25.08.2015 года № 455. В Сводный реестр включено 45 участников бюджетного процесса. По заявкам ГРБС вносились изменения в Сводный реестр участников бюджетного процесса. В системе «Электронный бюджет» сформированы  в соответствии с общероссийскими базовыми (отраслевыми) перечнями (классификаторами) государственных и муниципальных услуг (работ) Ведомственные перечни  услуг (работ)  по 3 главным распорядителям бюджетных средств.

В течение 2017 года в Управлении финансов обслуживалось 103 лицевых счетов по бюджетным, автономным, казённым учреждениям и органам местного самоуправления, из них:

36 - лицевых счета с типом 03 - получателя бюджетных средств;

32 – лицевых счета с типом 05 – по средствам во временном распоряжении;

 9 – лицевых счетов с типом 13 – по источникам финансирования дефицита бюджета;

 8- лицевых счетов с типом 14 – по переданным полномочиям;

 8 -  лицевых счета с типом 20-  лицевой счет бюджетного учреждения; 
 8 - лицевых счетов с типом 21-отдельный лицевой счет бюджетного учреждения;

 1 - лицевой счет с типом 30-лицевой счет автономного учреждения;

 1 - лицевой счет с типом 31- отдельный лицевой счет автономного учреждения.

В рамках осуществления санкционирования оплаты расходов казенными учреждениями и органами местного самоуправления в 2017 году принято к оплате и проведено 15,2 тыс. платежных документов.
Всего за 2017 год принято на учет 950 договора, заключенных  казенными учреждениями и органами местного самоуправления. Обработано 1300 заявок на внесение изменений в бюджетное обязательство. 

В рамках обслуживания бюджетных и автономных учреждений в 2017 году сектором казначейства принято и обработано 4,4 тыс. платежных документов на общую сумму 184 576,8 тыс.руб., из них 190 платежных документов на сумму 29 941,6 тыс. руб.по операциям с целевыми субсидиями. 

В отчетном году по лицевым счетам для учета операций со средствами,  поступающими во временное распоряжение, принято и обработано 85 платежных поручений на сумму 877, 2 тыс.  руб.

В отчетном году по лицевым счетам для учета операций со средствами,  поступающими во временное распоряжение, принято и обработано 71 платежных поручений на сумму 1 917,9 тыс.  руб.

         С 1 января 2017 года вступила в силу часть 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В соответствии с данным законом в 2017 году проверенно  1 585 документов, в том числе:

- планы закупок в количестве 486 документов;

- планы-графики закупок в количестве 426 документов;

- извещения и документация о закупке в количестве 177 документов;

- протоколы  определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в количестве   85  документов;

- информация о контрактах в количестве 411 документов. 
В отчетном периоде 6 человек прошли курсы повышения квалификации, из них:

- в АНО «Союз Ученых» по программе «Курсы повышения квалификации для специалистов финансовых служб государственных (муниципальных) учреждений 3 человека;
-в АНО «Союз Ученых» по программе «Управление государственными и муниципальными закупками» 2 человека; 

- в ООО« Интеллект-сервис» по программе «Управление государственными и муниципальными закупками по контрактной системе»1 человек.
В рамках организации и ведения бюджетного учета, составления бюджетной отчетности Управлением финансов Администрации МО «Сюмсинский район» подготовлены письма с разъяснениями по формированию бюджетной отчетности, рекомендации по вопросам ведения бюджетного учета.
В целях обеспечения целевого и эффективного использования средств, направляемых на решение задач, определенных решением о бюджете МО «Сюмсинский район» на 2017 год, Управлением финансов Администрации  района проведено  36 контрольных мероприятий, проверено 17 структурных подразделений органов местного самоуправления, из них выявлены  нарушения в 5 учреждениях.
По итогам проведенных контрольных мероприятий за 2017 год выявлено финансовых нарушений на общую сумму 692,3 тыс. руб., из них неправомерное использование средств – 383,2 тыс. руб.,, неэффективное использование средств (имущество) -79,8 тыс. руб., нарушения в учете и списании средств-0,1 тыс.руб.,  завышение расходов при планировании -229,2 тыс. руб. 

 По результатам проведенных контрольных мероприятий руководителями проверенных учреждений издано 3 приказа.

Проведенная контрольно-ревизионная работа способствовала укреплению государственной финансовой дисциплины, выявлению нарушений на стадии планирования расходов, выявлению резервов снижения расходной части бюджета, мобилизации дополнительных доходов в бюджетную систему района.
Осуществлены мероприятия по повышению открытости и прозрачности общественных финансов. Разработаны и размещены брошюры «Бюджет для граждан» для обеспечения регулярной публикации информации о формировании и исполнения бюджета МО «Сюмсинский район» в доступной для граждан форме. В течение 2017 года разработаны брошюры «Бюджет для граждан» на следующих стадиях:
* составления проекта бюджета на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденный бюджет на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов,  составление проекта бюджета на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов,

* исполнение бюджета МО «Сюмсинский район» за 2016 год, исполнение бюджета  за 1,2 квартал и 9 месяцев 2017 года.
Заместитель главы Администрации МО «Сюмсинский район»-

начальник Управления финансов                                                                          Н.Г.Никулин
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