
Информация по результатам анализа отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 1 квартал 2025 года

С 18 апреля по 25 апреля 2025 года председателем КСО Сюмсинского района проведен анализ отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 1 квартал 2025 года,  утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 7 апреля 2025 года № 203.
Заключение подготовлено в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О бюджетном процессе муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики», утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 18 ноября 2021 года № 52, Положением о контрольно-счетном органе муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики», утвержденным решением  Совета депутатов  муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от  16 декабря 2021 года № 80, пунктом 1.2 плана работы контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» на 2025 год.
Целью  экспертно-аналитического мероприятия является: 
- сопоставление исполненных показателей бюджета района за 1 квартал 2025 года с утвержденными и уточненными годовыми назначениями; 
- выявление возможных несоответствий (нарушений) и подготовка предложений, направленных на их устранение. 
Предметом экспертно-аналитического мероприятия явились:   постановление Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 7 апреля 2025 года № 203 «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 1 квартал 2025 года», Отчет ф. 0503117.
      Заключение по результатам анализа исполнения бюджета района за 1 квартал 2025 года:
Доходы бюджета за 1 квартал 2025 года исполнены в сумме 152 641,9 тыс. руб. или  18,1 % от утвержденных плановых назначений:
-  - налоговые и неналоговые доходы составили 46 510,5 тыс. руб. или 18,4 % от утвержденных плановых назначений;
 - безвозмездные поступления – 106 131,4 тыс. руб. или 16,9 % от уточненных плановых назначений.
Расходы бюджета муниципального образования за 1 квартал 2025 года исполнены в сумме 161 183,1 тыс. руб. или 19,0 % к утвержденной сводной бюджетной росписи.
По итогам 1 квартала 2025 года бюджет исполнен с дефицитом в размере 8 541,2 тыс. руб.
Фактов недостоверности данных отчетности не установлено.




