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Информация
по результатам проведения контрольного мероприятия «Проверка формирования и использования средств дорожного фонда муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 2022, 2023 года» 

В соответствии с планом работы контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» на 2024 год, утвержденным приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 20 декабря 2023 года № 5 и приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 26 апреля 2024 года № 9, проведена проверка.
Предмет контрольного мероприятия: учредительные документы, нормативно-правовые акты и иные распорядительные документы, регламентирующие деятельность в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, первичные бухгалтерские документы, муниципальные контракты (дополнительные соглашения к муниципальным контрактам), иные документы, необходимые для проверки. 
Срок проведения контрольного мероприятия: с 3 мая 2024 года по 20 июня 2024 года. 
В ходе проверки выявлено, что нормативно-правовая база, регулирующая дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения, недостаточна и требует разработки и утверждения, также выявлены отдельные случаи нарушения законодательства о закупках при исполнении контрактов.
По результатам контрольного мероприятия направлено представление.
