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	 «Удмурт Элькунысь 
Сюмси ёрос 

муниципал округ» 

муниципал кылдытэтысь 

депутатъёслэн Кенешсы


Принято 

Советом депутатов муниципального образования 

«Муниципальный округ Сюмсинский район                                        

Удмуртской Республики» первого созыва                                        _февраля 2025 года

О работе Общественного совета муниципального образования 

«Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики»  в 2024 году

        Заслушав информацию председателя Общественного совета Сюмсинского района о работе Общественного Совета муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики»  в 2024 году, руководствуясь Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики»,

Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» РЕШИЛ:

         1.Информацию о работе Общественного Совета муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 2024 год принять к сведению. 

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания.

Председатель  Сюмсинского

районного Совета депутатов                                                      А.Л.Пантюхин

         с.Сюмси
__февраля 2025 года

            №__

Информация о работе Общественного Совета муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» 
за 2024 год
Общественный совет муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» четвертого состава (далее «Общественный совет») из 12 человек, утвержден постановлением Главы муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» 24 февраля  2022 года № 11,  с изменениями от 28.07.2022 № 35, от 19.12.2024 № 26 и действует на основании Положения об Общественном  совете «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики», утвержденного постановлением Главы муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» 24 февраля  2022 года № 10, избран на три года, срок окончания 24.03.2025.

   Общественный совет  представляют 20 общественных организаций, включая 4 НКО, по состоянию на 01.01.2025, общей численностью 4833  человека, процент охвата населения района 49,1%, в прошлом году был 36,6%. Отмечу, право на представительство, в соответствии с  Положением об Общественном совете имеют все  общественные организации, созданные в районе, за исключением политических партий.

     Работа Общественного совета строилась согласно утвержденному  Плану  работы Общественного совета на 2024 год, который  составлен, с учетом  реализации мероприятий   Года семьи в России  и в Удмуртии. 

    Основными методами работы Общественного совета продолжают оставаться заседания.  За 2024 года  Общественным советом было проведено 5 заседаний  (в соответствии с требованиями не реже, чем один раз в квартал), с приглашением заместителей главы Администрации района, начальников Управлений Администрации района, руководителей бюджетных государственных учреждений и организаций, на которых было рассмотрено 14 вопросов, по ним  были приняты соответствующие  решения.

Кроме того, Общественный совет активно участвует в комиссиях, созданных при Администрации района, включая межведомственную комиссию по профилактике правонарушений и укреплению правопорядка в Сюмсинском районе, Совет по предпринимательству и рабочую группу по условно-осужденным. Также он активно вовлечён в работу сессий районного Совета депутатов и публичных слушаний, ежегодно представляя доклад о деятельности Общественного совета за очередной отчетный год. Замечу, что настоящий доклад уже 9-й по счету.

В первую очередь, хочется отметить активное участие членов Совета в подготовке 60 жителей района в качестве наблюдателей на прошедших выборах Президента России 15, 16 и 17 марта 2024 года. Совет принял участие в совместных проверках с представителями родительской общественности учащихся Сюмсинской школы по контролю за качеством горячего питания, школьных маршрутов и уличных переходов. Он также организовал и провёл обсуждение новых национальных проектов: «Кадры», «Семья», «Продолжительная и активная жизнь», «Молодежь и дети», «Экономика данных и цифровая трансформация государства», а также рассмотрел и обсудил проект Закона Удмуртской Республики «Об установлении порядка осуществления деятельности и перечня мероприятий по обращению с животными без владельцев на территории Удмуртской Республики» и Типового положения об Общественном совете.

Нельзя не отметить активную работу общественников по сбору гуманитарной помощи для участников в зоне СВО. Например, значительную роль в сборе и отправке гуманитарной помощи, плетении маскировочных сетей и изготовлении окопных свечей выполняет Совет женщин района, которым с 2017 года руководит Фалалеева Наталия Дмитриевна, занесенная на республиканскую Доску Почета в 2024 году. Отлично работает в этом в изготовлении окопных свечей, плетении маскировочных сетей Центр общения, открытый на базе филиала социального фонда Удмуртии, в ежедневном режиме сюда приходят ветераны села Сюмси и во многом благодаря члену Общественного совета района, заместителю председателя совета ветеранов района – Нине Михайловне Плетневой.

Особое место в деятельности Общественного совета с 2019 года занимает участие его членов в социальной проектной деятельности при сотрудничестве с НКО района. За этот период в районе членами Общественного совета совместно с НКО реализовано 20 проектов на общую сумму более 11 миллионов рублей. Не случайно, на прошедшем Гражданском форуме нашему Общественному совету, была  предоставлена возможность выступить с докладом об опыте работы совета. В числе  10 лучших проектов  района были представлены на выставке проектов,  среди них 3 проекта, выполнены при участии членов Общественного совета. Особая благодарность – районному обществу инвалидов, лично Зульфие Шульминой - его руководителю, ставшей  обладательницей   Премии «Признание»-2024, в номинации  и обладателем сертификата для поездки членов обществ в Санкт-Петербург.. 

Например, под руководством Пантюхиной Анны Алексеевны, заместителя председателя Общественного совета района, в текущем году были реализованы три проекта: проект «Приобретение библиотечных стеллажей, кафедр, светодиодных осветительных приборов и линолеума для зала выдачи литературы Центральной районной библиотеки муниципального бюджетного учреждения культуры Сюмсинского района «Центральная библиотечная система», в рамках государственной программы «Самообложение граждан» и  два проекта в рамках Фонда Президентских грантов:Этномастерская «Устокиос» и «Дом Островского или театр в действии».

Иванова Елена Павловна, член Общественного совета района, представляет «ЕросКенеш» в Сюмсинском районе с проектом: «Инклюзивный фестиваль-конкурс «Таланты без границ» (для детей)», который реализован в рамках программы Движения Первых. 

Рябова Раиса Ивановна, член Общественного совета района, представляет районное общество инвалидов с проектом «Инклюзивная кухня для сВОИх» — Фонда Президентских грантов, стоимость которого составляет 299,2 тысячи рублей. Проект реализован, в ходе реализации было проведено более 30 мастер-классов и заключительное мероприятие в  Сюмсинском кафе.

План работы Общественного совета составлен на 2025 год. И будет корректироваться после избрания нового  состава Общественного совета. Напомню, что срок полномочий настоящего – четвертого состава истекает 23 марта 2025 года. Причем, новый состав Общественного совета будет сформирован уже в соответствии с новым Положением об Общественном совета, который вступил в силу в 2025 году. Отмечу, что в конце 2025 года избран новый состав Общественной палаты Удмуртии в составе 48 человек, председателем стала –Юлия Шахтина.

Выражаю благодарность Главе района - Кудрявцеву Павлу Петровичу, Председателю районного Совета депутатов – Пантюхину Анатолию Леонидовичу, первому заместителю главы  Администрации района -  куратору общественных организаций  Овечкиной Эльвире Александровне, всем, кто помогает,  поддерживает общественное движение в районе и надеюсь, что новый состав Общественного совета будет работать эффективнее и лучше! Спасибо за внимание!

