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	 «Удмурт Элькунысь 
Сюмси ёрос 

муниципал округ» 

муниципал кылдытэтысь 

депутатъёслэн Кенешсы


Принято 

Советом депутатов муниципального образования 

«Муниципальный округ Сюмсинский район                                        

Удмуртской Республики» первого созыва                                       __февраля 2025 года

Об отчете о деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 2024 год

В соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетном органе муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 16 декабря 2021 года № 80, руководствуясь Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики», 
Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» РЕШИЛ:

1. Отчет о деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 2024 год принять к сведению (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания.

Председатель Сюмсинского

районного Совета депутатов                                                      А.Л.Пантюхин

         с.Сюмси

            __февраля 2025 года 









           № __
Приложение 

к решению Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики»

от __февраля 2025 года № __
Отчет о деятельности Контрольно-счётного органа муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 2024 год

Настоящий отчет подготовлен во исполнение статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее - Федеральный закон № 6-ФЗ) и статьи 18 Положения о Контрольно–счетном органе муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 16 декабря 2021 года № 80.

Контрольно-счетный орган муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» (далее – контрольно-счетный орган) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики».
Штатная численность сотрудников контрольно-счетного органа утверждена, в количестве двух штатных единиц по факту одна единица.


В отчетном году деятельность контрольно-счетного органа осуществлялась в соответствии с планом работы на 2024 год, утвержденным приказом Председателя контрольно-счетного органа 20 декабря 2023 года (с учетом внесенных изменений).

 Общие итоги работы

В 2024 году контрольно-счетный орган в процессе реализации возложенных на него полномочий осуществлял внешний муниципальный финансовый контроль в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Кроме того, контрольно-счетным органом осуществлялось согласование возможности заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в случае признания открытого конкурентного способа несостоявшимся и принятия заказчиком решения об осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии со статьей 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ) и решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 26 августа 2022 года № 171 «О внесении изменений в Положение о Контрольно-счетном органе муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики».

За отчетный период контрольно-счетным органом проведено 7 контрольных мероприятий и 9 экспертно-аналитических мероприятий.

Объектами контроля являлись: 

- казенные учреждения – 2;
- бюджетные учреждения – 1;

- органы местного самоуправления – 2;
- муниципальное образование – 1.

При этом отдельные учреждения объектом контроля являлись не однократно.
В ходе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий основное внимание уделялось оценке результативности и эффективности бюджетных расходов, достижению запланированных целевых показателей, выявлению нарушений норм законодательства, подготовке рекомендаций и предложений по совершенствованию нормативно-правовых актов. Осуществлялся постоянный контроль за принятием объектами контроля мер по устранению выявленных нарушений.

Общий объем проверенных средств при проведении контрольных мероприятий составил 178 195,69 тыс. рублей, не учитывались средства в рамках проведения экспертиз проектов бюджета, внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета.

В 2024 году по результатам контрольных мероприятий было установлено нарушений на общую сумму 14 224,0 тыс. рублей, из них:

- финансовых нарушений – 201,3 тыс. рублей;

- нефинансовых нарушений – 14 022,7 тыс. рублей.

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году проведено 9 экспертно-аналитических мероприятий, по результатам которых подготовлены заключения: 

1) Экспертиза проекта решения Совета депутатов муниципального образования  «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики»  «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов». 

Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств с соблюдением принципа сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ). Предложенный проект бюджета в целом соответствовал требованиям бюджетного законодательства и был рекомендован к рассмотрению представительным органом. 

2) За отчетный период подготовлено 4 Заключения на проект решения «О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 21.12.2023г. № 340 «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов». Предложенные проекты бюджета в целом соответствовали требованиям бюджетного законодательства и были рекомендованы к рассмотрению представительным органом. 

3) В течение 2024 года:

- проведана внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 2023 год;

- проведено 3 анализа Отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» (1 квартал 2024 года, полугодие 2024 года и 9 месяцев 2024 года). Фактов недостоверности показателей отчетности не выявлено.
 Контрольная деятельность

В отчетном году проведено 7 контрольных мероприятий по результатам которых было составлено 7 актов проверок.

Контрольно-счетным органом проведены проверки:
- правильности начисления заработной платы в МБОУ ДО «Сюмсинская СШ» в 2023 году;
- законности и результативности расходования средств бюджета муниципального образования на поддержку муниципальной программы формирования современной городской среды за 2022, 2023 года;
- формирования и использования средств дорожного фонда муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 2022, 2023 года;

- определение законности установленного порядка управления, распоряжения и эффективного использования имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 2022, 2023 года;

- ревизия финансово-хозяйственной деятельности МКОУ «Дмитрошурская СОШ»;

- законности возникновения дебиторской задолженности в Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» и своевременности ее погашения, правильности учета расчетов и мероприятий, проводимых организацией для устранения причин, вызывающих возникновение невостребованной задолженности в 2023 году;

-законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в 2023 году и истекшем периоде 2024 года МКУ «МЦ «Светлана» на реализацию мероприятий инициативного бюджетирования, выдвигаемых лицами с инвалидностью, молодежного инициативного бюджетирования.
 Общий объем средств, охваченных проверкой, составил 178 195,69 тыс. рублей, в том числе проверенных расходов 83 061,3 тыс. рублей.

В результате проверок установлены финансовые и нефинансовые нарушения на общую сумму 14 224,0 тыс. рублей. Проверяемый период, как правило охватывал 2022, 2023 годы и истекший период 2024 года.

В числе выявленных в отчетном году финансовых нарушений и недостатков необходимо указать такие как:

· неправомерное использование средств (по фонду оплаты труда)  – 7,4 тыс. рублей;

· потери бюджета – 87,5 тыс. рублей;

· нарушения в учете и списании финансовых обязательств – 106,4 тыс. рублей.

Нефинансовые нарушения составили 14 022,7 тыс. рублей.

По результатам проведенных контрольных мероприятий в целях принятия надлежащих мер и устранения выявленных нарушений и недостатков руководителям проверенных объектов внесено 5 представлений.

По результатам контрольных мероприятий привлечен к дисциплинарной ответственности 1 человек (объявлено замечание).  

По результатам контрольных мероприятий восстановлено неправомерно использованных средств 7,4 тыс. рублей.

В отчетном периоде контроль в сфере закупок в соответствии со статьей 99 Федерального закона № 44-ФЗ, контрольно-счетным органом осуществлялся в виде внеплановых проверок в отношении 1 объекта контроля, по 6 поступившим обращениям о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем). 

По всем поступившим обращениям приняты решения, о согласовании заключения контрактов с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

Общий объем проверенных средств составил 516,2 тыс. рублей (6 закупок). 

Отчет о проведенных мероприятиях контрольным органом в сфере закупок размещен на официальном сайте: www.zakupki.gov.ru.
Нормотворческая, организационно-методическая работа

В рамках методического обеспечения деятельности контрольно-счетного органа велась работа по разработке и утверждению стандартов организации деятельности и внешнего муниципального финансового контроля.
Заключительные положения

Задачи, поставленные перед контрольно-счетным органом на 2024 год, выполнены в полном объёме. 

Контрольно-счетный орган принимал участие в заседаниях Совета депутатов, депутатских комиссиях Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики».

По результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий ежеквартально направлялся отчет по контрольно-ревизионной работе в Министерство финансов Удмуртской Республики. 

Основные направления деятельности контрольно-счетного органа на очередной год отражены в плане работы, который содержит перечень экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, среди которых приоритетными по-прежнему будут являться:

- контроль за формированием и исполнением бюджета муниципального образования;

- контроль за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств;

- контроль за соблюдением установленного порядка управлением и распоряжением имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

- экспертиза муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств,  экспертиза проектов муниципальных правовых актов, приводящих к изменению доходов местного бюджета, а также муниципальных программ (проектов муниципальных программ).
Деятельность контрольно-счетного органа отражается на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» в сети Интернет, что позволяет реализовать принцип гласности и обеспечить доступ граждан и организаций к информации.
