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       № 24
с.Сюмси

Об итогах весенне-полевых работ за 2021 год и подготовке к заготовке 

кормов в сельхозформированиях Сюмсинского района

           Заслушав информацию заместителя главы Администрации  муниципального образования «Сюмсинский район» Никулина Н.Г., 

Сюмсинский районный Совет депутатов РЕШАЕТ:

           Информацию Никулина Н.Г. об итогах весенне-полевых работ и подготовке к заготовке  кормов в сельхозформированиях района в 2021 году принять к сведению (прилагается).

Председатель Сюмсинского 

районного Совета депутатов                                                               А.Л.Пантюхин

Итоги  весенне-полевых работ и подготовке к заготовке кормов в сельхозформированиях района
До начала полевых работ, на рабочем совещании в отделе экономики и сельского хозяйства с руководителями и специалистами хозяйств были рассмотрены и обсуждены рабочие планы по проведению весенне-полевых  работ, а именно структура посевных площадей, наличие семян, минеральных удобрений, подготовка техники и запасов ГСМ.
Осенью 2020 года под ранние яровые культуры по району было вспахано 3094 га зяби. Все хозяйства имели 100% обеспеченность семенным материалом, его качество (кондиционность) перед посевными работами составила 97%, были закуплены элитные семена ячменя, пшеницы, рапса для посева однолетних трав. В апреле 2021 года в сельскохозяйственных организациях района, прошел государственный технический осмотр тракторов и прицепов, который показал хорошую подготовку техники. 
По производственно-финансовым планам сельскохозяйственных организаций и крестьянским фермерским хозяйствам района весной 2021 года предстояло провести сев яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 3148 га, посеять однолетних трав порядка 501 га и посадить картофеля 90 га. 

В текущем году полевые работы начались в конце апреля и проведены в основном без длительных простоев в оптимальные агротехнические сроки.По данным оперативной отчетности сельскохозяйственных предприятий и КФХ посев проведен за 21 рабочий день.

По итогам работ посев яровых зерновых проведен на площади 3177 га, их них: пшеница 1338 га, ячмень 304 га, овес 1365 га, также посеяно 50 га ярового рапса на семена, однолетних трав посеяно 455 га, картофеля посажено 120 га, также проведена подкормка озимых на площади 695 га или 89 % от посеянной осенью площади, подкормлено 1160 га многолетних трав, проведен подсев многолетних трав на площади более1000 га. Для проведения комплекса весенне-полевых работ хозяйствами района было приобретено 525 тонн в физическом весе минеральных удобрений или 26,4 кг.д.в. на 1 га пашни, в среднем по республике этот показатель составил 24,7 кг.д.в.  Все сельскохозяйственные организации и КФХ сеяли ранние зерновые культуры с минеральными удобрениями, а некоторые проводили еще дополнительные подкормки.
В настоящее время хозяйства приступили к заготовке кормов, идут работы по кошению трав, заготовке сена и сенажа в упаковку. В СПК «Правда», для более качественной заготовки кормов приобретена косилка-плющилка «Беркут 3200».

Руководители надеются, что все затраченные  ресурсы себя оправдают и хозяйства получат хороший урожай, что позволит выполнить все  намеченные планы.
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