
                                                                                В администрацию МО «Сюмсинский                                   район» инспектора по охране диких животных Минприроды УР Бабинцева М.Э.
                                                   заявление. 
 
Прошу поместить на сайте администрации объявление следующего содержания



Охотничий сезон летне-осенней охоты начнётся с 17 августа и продлится до 31 декабря 2024 года.
Основные объекты любительской и спортивной охоты в этот сезон – это боровая (глухарь, тетерев, рябчик, вальдшнеп), водоплавающая (гуси, утки, лысуха, камышница), болотно-луговуая (дупель, бекас, гаршнеп, коростель) и полевая (перепел, вяхирь) дичь.                                                                                                                                 
В соответствии с правилами охоты каждый охотник обязан иметь при себе охотничий билет, разрешение на хранение и ношение охотничьего оружия и разрешение на добычу охотничьих ресурсов. В случае охоты в закрепленных охотничьих угодьях – путёвку (договор об оказании услуг в сфере охотничьего хозяйства).            
В Удмуртии создана оперативная, мобильная группа государственных охотничьих инспекторов. Она экипирована и оснащена новым автомобилем, квадроциклом и быстроходной моторной лодкой. В задачи опергруппы входит выявление и пресечение нарушений законодательства в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов и взаимодействие с правоохранительными органами.
[bookmark: _GoBack]Минприроды Удмуртии напоминает охотникам о важности соблюдения правил охоты, техники безопасности, охотничьей этики и особого противопожарного режима.
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