Информация
по результатам внешней проверки годового отчёта об исполнении бюджета муниципальных образований Дмитрошурское за 2021 год.
Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Дмитрошурское» (далее бюджет поселения) за 2021 год проведена Контрольно-счетным органом муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» (далее  - КСО Сюмсинского района) на основании статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ), Закона Удмуртской Республики «О преобразовании муниципальных образований на территории Сюмсинского района Удмуртской Республики, и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципальный округ» от 6 апреля 2021 года № 25-РЗ, статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о КСО Сюмсинского района, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 16.12.2021 № 80 (далее – Совет депутатов), решением Совета депутатов «О ликвидации Администрации муниципального образования «Дмитрошурское» от 18.11.2021 года № 61, в соответствии с Планом работы КСО Сюмсинского района на 2021 год, утвержденным Председателем КСО Сюмсинского района от 28.12.2021,.
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: 
Проект решения Совета  депутатов «Об утверждении решения об исполнении бюджета  и отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Дмитрошурское» за 2021 год» с приложениями к нему, годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджета поселения за отчетный финансовый год, годовая бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств, дополнительные материалы, документы и пояснения к ним.
Цель экспертно-аналитического мероприятия:
- установление достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям действующего бюджетного законодательства бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, годового отчета об исполнении бюджета поселения, а также представленных в составе проекта решения Совета депутатов «Об утверждении решения об исполнении бюджета  и отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Дмитрошурское» за 2021 год» документов и материалов;

- оценка своевременности представления, состава и содержания документов по исполнению бюджета поселения, сведений, представленных в бюджетной отчетности, иных документах и материалах;

- соответствие порядка ведения бюджетного учета законодательству Российской Федерации;

- установление соответствия фактического исполнения бюджета поселения его плановым назначениям, утвержденным решением Совета  сельского поселения о бюджете муниципального образования «Дмитрошурское» на очередной финансовый год и плановый период;
- анализ исполнения бюджета поселения, оценка законности и эффективности (результативности и экономности) использования в отчетном финансовом году бюджетных средств.
Объекты экспертно-аналитического мероприятия:

- Администрация муниципального образования «Дмитрошурское» (далее – Администрация поселения), как орган, уполномоченный на обеспечение исполнения бюджета поселения и составления отчета об исполнении бюджета поселения, а также на внесение отчета об исполнении бюджета поселения для утверждения в Совет депутатов;

Срок проведения экспертно-аналитического мероприятия: с 17 марта 2022 года по 18 марта 2022 года.
Настоящее заключение подготовлено на основании Отчета об исполнении бюджета поселения за 2021 год, представленного администрацией поселения, а также данных внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств   поселения за 2021 год.


Отчет об исполнении бюджета поселения за 2021 год представлен в КСО Сюмсинского района соблюдением срока, установленного ст. 30 Положения о бюджетном процессе в поселении, утвержденного решением Совета сельского поселения от 30.10.2018 № 27.

В соответствии с Порядком проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения, утвержденного решением Совета депутатов муниципального округа, в КСО Сюмсинского района для осуществления внешней проверки представлены:


- проект решения Совета депутатов муниципального округа «Об утверждении отчета об исполнении бюджета сельского поселения за 2021 год» с приложениями;


- отчет об исполнении бюджета сельского поселения на 01 января 2022 года (форма по ОКУД 0503117);


-  баланс исполнения бюджета сельского поселения на 01 января 2022 года (форма по ОКУД 0503130);


- отчет о финансовых результатах деятельности сельского поселения на 01 января 2022 года (форма по ОКУД 0503121);


-  отчет о движении денежных средств сельского поселения на 01 января 2022 года (форма по ОКУД 0503123);



- пояснительная записка на 01 января 2021 года (форма по ОКУД 0503160);


- бюджетная отчетность главного администратора бюджетных средств сельского поселения - администрации поселения.

Количество главных распорядителей бюджетных средств на начало и на конец отчетного периода - 1.

2.  Проверка годовой отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2021год

Годовая бюджетная отчетность по состоянию на 01 января 2022года представлена  в КСО Сюмсинского района главным администратором бюджетных средств  муниципального образования «Дмитрошурское» (далее - ГАБС)  в  установленный Порядком проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета поселения срок.

Проведена проверка годовой бюджетной отчетности ГАБС - администрации   сельского поселения.

Форма проведения проверки годовой бюджетной отчетности ГАБС за 2021 год  - камеральная проверка по месту нахождения КСО Сюмсинского района. Проверка проведена на основании бюджетной отчетности ГАБС.
 Цель проверки:

определение соответствия  годовой бюджетной отчетности ГАБС    сельского поселения за 2021 год действующему бюджетному законодательству, оценка полноты и достоверности сведений, представленных в годовой бюджетной отчетности, соответствие порядка ведения бюджетного учета законодательству Российской Федерации, определение полноты представления годовой бюджетной отчетности,  соответствия состава и форм действующему бюджетному законодательству, нормативным требованиям для бюджетной отчетности ГАБС, соблюдение порядка и сроков предоставления годовой бюджетной отчетности.

 Проверкой соответствия  годовой  бюджетной отчетности за 2021 год действующему бюджетному законодательству, нормативным требованиям для бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, оценка полноты и достоверности сведений, представленных в годовой бюджетной отчетности, соответствие порядка ведения бюджетного учета законодательству Российской Федерации, проведенной в отношении администрации сельского поселения  нарушений не установлено. 
 Проверка годовой бюджетной отчетности за 2021 год указанного ГАБС подтвердила достоверность отчетных данных. Нарушений установленного порядка, состава и сроков предоставления годовой бюджетной отчетности не установлено. Годовая бюджетная отчетность соответствует всем требованиям действующего законодательства и других нормативных актов, применяемых к деятельности в сельском поселении.

 Проверкой полноты заполнения реквизитов представленных форм годовой бюджетной отчетности, соблюдения контрольных соотношений, соответствия плановых показателей Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета формы по ОКУД 0503127 (далее - форма 0503127) на 01.01.2022 Решению Совета сельского поселения от 23.12.2020 № 30 «О бюджете муниципального образования «Дмитрошурское» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» в действующей редакции, с учетом внесенных в течение финансового года изменений и дополнений, нарушений не установлено.

 Проверкой соответствия данных раздела 1 «Доходы бюджета» формы 0503127 на 01.01.2022, представленной ГАБС, с данными раздела 1 «Поступления» Отчета по поступлениям и выбытиям формы по ОКУД 0503151 на 01.01.2022 представленной Управлением федерального казначейства по Удмуртской Республике расхождений не установлено.


Проверкой соответствия данных раздела 2 «Расходы бюджета» формы 0503127, по состоянию на 01.01.2022, с данными формы 0503151 «Отчет по поступлениям и выбытиям», предоставленной Управлением федерального казначейства по Удмуртской Республики по состоянию на 01.01.2022, в части расходов бюджета сельского поселения за 2021 год расхождений не установлено.
3. Организация бюджетного процесса в муниципальном образовании «Дмитрошурское »
Бюджетный процесс в муниципальном образовании «Дмитрошурское» организован в соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставом  муниципального образования «Дмитрошурское», Положением о бюджетном процессе муниципального образования «Дмитрошурское», утвержденным решением Совета поселения от 30.10.2018 № 27.

В первоначальном варианте бюджет поселения на 2021 год был утвержден решением Совета депутатов поселения от 22.12.2020 № 27 «О бюджете муниципального образования «Дмитрошурское» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов». Указанным решением были утверждены основные характеристики бюджета поселения на 2021 год: общий объем доходов бюджета в сумме  3 677,3 тыс. руб., общий объем расходов бюджета в сумме 3 677,3 тыс. руб., дефицит (профицит) бюджета в сумме 0,00 тыс. руб.

В соответствии с бюджетным законодательством утверждение бюджета поселения обеспечено до начала финансового года. Установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации  предельные значения параметров бюджета соблюдены. 

Основные характеристики бюджета и состав показателей, содержащихся в указанном решении о бюджете, соответствуют требованиям статей 96 и 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В течение 2021 финансового года в решение Совета поселения от 22.12.2020 № 27 «О бюджете муниципального образования «Дмитрошурское» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» было внесено 4 изменения. 

В результате внесенных в отчетном периоде изменений и дополнений в бюджет на 2021 год, доходная часть бюджета по сравнению с первоначальными значениями увеличилась на 1 597,5 тыс. руб. или на 43,4 % от первоначально утвержденного объема доходов.

Расходная часть бюджета увеличилась на 1 787,5 тыс. руб. или на 48,6 % от первоначально утвержденного показателя объема расходов бюджета поселения на 2021 финансовый год.

Дефицит бюджета увеличился на 190,0 тыс. руб.


Последняя корректировка параметров бюджета утверждена решением Совета сельского поселения от 16.09.2021 № 18.


В окончательном варианте бюджет муниципального образования «Дмитрошурское» на 2021 год утвержден по доходам в сумме 5 274,8 тыс. руб., по расходам в сумме 5 464,8 тыс. руб., с дефицитом бюджета в размере 190,0 тыс. руб.


Данные об утвержденных бюджетных ассигнованиях в отчете об исполнении бюджета по форме 0503117 на 01.01.2022 соответствуют объемам бюджетных ассигнований, утвержденным решением Совета муниципального образования «Дмитрошурское» 23.12.2020 № 30 «О бюджете муниципального образования «Дмитрошурское» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» в редакции решения Совета депутатов Муниципального округа от 16.12.2021 № 94.

Общая характеристика исполнения бюджета муниципального

образования «Дмитрошурское» за 2021 год.
Доходная часть бюджета сельского поселения за 2021 год исполнена  в объеме 5 198,7 тыс. руб. Таким образом, план по доходам выполнен на 98,6 % по отношению к утвержденным годовым бюджетным назначениям. 


Расходная часть бюджета сельского поселения за 2021 год исполнена в объеме 5 093,5 тыс. руб. Таким образом, исполнение по расходам составило 93,2 % по отношению к плану на год.


Результатом исполнения бюджета за 2021 год стало образование профицита в сумме 105,2 тыс. руб. 

4. Анализ отчета в части исполнения доходов бюджета 
муниципального образования «Дмитрошурское»

Бюджет поселения представлен согласно приказа Министерства финансов Удмуртской республики от 22.12.2021 № 40н (далее - МФ УР), приказа Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» от 30.12.2021 № 4.

Бюджетная (бухгалтерская) отчетность за 2021 год представлена в электронном виде с использование электронной подписи, средствами ПК «Свод-Смарт».

Первоначальный план по доходам на 2021 год утвержден в сумме  3 677,3 тыс. руб., в том числе по собственным доходам в сумме 752,0 тыс. руб., по безвозмездным  2 925,3 тыс. руб. Уточненный план за 2021 год составил 5 274,8 тыс. руб., в том числе по собственным доходам 752,0 тыс. руб., по безвозмездным поступлениям 4 522,8 тыс. руб. 

В бюджет поселения в денежном выражении поступило всего 5 198,7 тыс. руб. или выполнение плановых назначений составило 98,6%. Уточненный план собственных доходов за 2021 год исполнен на 143,1 %, или поступление  составило 1076,4  тыс. руб.

Доходы бюджета за 2021 год по утвержденным бюджетным назначениям составили 5 274,8 тыс. рублей, расходы составили 5 464,8 тыс. рублей, дефицит – 190,0 тыс. рублей.

Исполнение бюджета по доходам составило в сумме 5 198,7 тыс. рублей, расходы бюджета по исполнению составили 5 093,5 тыс. рублей, профицит  105,2 тыс. рублей.

 Налоговые и неналоговые доходы

Поступление налоговых и неналоговых доходов за 2021 год составил 1 076,4 тыс. рублей по сравнению с аналогичным периодом 2020 года (655,2 тыс. руб.) увеличились на 421,2 тыс. руб. или на 164,29 %. Бюджет поселения исполнен на 143,1 % от утвержденных бюджетных назначений.

Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов занимают налог на имущество 5,2 % и прочие неналоговые доходы 5,8 %.

Анализ структуры доходов бюджета муниципального образования "Дмитрошурское" за 2021 год показывает, что фактическая доля собственных доходов в общем объеме поступления составила 20,7 %.
В структуре собственных доходов:

- налог на доходы физических лиц составляет 13,1 %;

- единый сельскохозяйственный налог 4,5%;

- земельный налог с организации и физических лиц составляет 51,9 %,

- налог на имущество физических лиц составляет 2,0 %, прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности поселений (найм) – 0,6%, прочие неналоговые доходы (добровольные пожертвования физических и юридических лиц  на реализацию проекта развития общественной инфраструктуры, основанного на местной инициативе) – 27,9%.

Безвозмездные поступления
Безвозмездные поступления исполнены в сумме 4 122,3 тыс. руб., при плане 4 522,8 тыс. руб. или на 91,1 % из них:

1) дотации – 2 310,8 тыс. руб., в т.ч.:

-  дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в сумме 2 230,8 тыс. руб., или 100%;

- дотации бюджетам сельских поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 80,0 тыс. руб., или 44,4%;

2) субсидии всего  927,3 тыс. руб., 
3)  субвенции  – 99,2 тыс. руб. (осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты);

4) межбюджетные трансферты – 735,0 тыс. руб., на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями;

5)  прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений – 50,0 тыс. руб.

В общем поступлении доходов бюджета муниципального образования «Дмитрошурское» доходы  по Федеральным и республиканским средствам составили в сумме 1 026,5 тыс. руб.
5. Анализ отчета в части исполнения расходов бюджета муниципального образования «Дмитрошурское»

Первоначальный план по расходам бюджета муниципального образования «Дмитрошурское» на 2021 год составлял 3 677,3 тыс. руб.

В утвержденный бюджет поселения по расходам в течение 2021 года было  внесено 4 изменений. В результате сумма бюджетных назначений по расходам была увеличена, по сравнению с первоначальной, на 1 787,5 тыс. руб. или на 48,6 %. 

Уточненный план по расходам на 2021 год составляет 5 464,8 тыс. руб.

В соответствии с отчетом об исполнении бюджета за 2021 год, кассовое исполнение бюджета по расходам составило 5 093,5 тыс. руб., что составляет 93,21 % к уточненному плану.

Расходная часть бюджета поселения за 2021 год исполнена на 93,2 % к уточненному плану, относительно 2020 года  расходы  увеличились на 113,8 тыс. руб. или на 2,29 %.

По видам расходов 100,0 % исполнением составили:

- 0300 Национальная безопасность и правоохранительная деятельность;

- 0800 Культура и кинематография;

- 1000 Социальная политика.

По разделу, подразделу 0100 «Общегосударственные вопросы» расходов составили 1 194,7 тыс. руб. или 96,9 % к уточненному плану, больше на 92,4 тыс. руб. чем за аналогичный прошлый год или на 8,38 %.

- национальная экономика исполнена в сумме 1 194,7тыс. руб. или 88,0 %, больше прошлого года на 43,1% или на 670,1 тыс. руб.;

- жилищно-коммунальное хозяйство исполнено в сумме 155,2 тыс. руб. или 85,0 % к уточненному плану, меньше чем за аналогичный период прошлого года на 25,2 % или на 615,8 тыс. руб. 

Расходов бюджета муниципального образования «Дмитрошурское» по муниципальным программам муниципального образования «Дмитрошурское» не было.

Исполнение непрограммных направлений деятельности

В данном разделе отражены расходы 2021 года по расходным обязательствам муниципального образования «Дмитрошурское», финансируемым вне муниципальных программ.

Общий объём расходов на финансовое обеспечение непрограммных направлений деятельности в 2021 году составил 5 093,5 тыс. руб., или 93,2 % от бюджетных назначений, в том числе: 

489,3 тыс. руб. на обеспечение главы муниципального образования;

650,4  тыс. руб. на содержание центрального аппарата;

55,0 тыс. руб. на другие общегосударственные вопросы, в том числе 5,0 тыс. руб. на проведение праздников и мероприятий;

99,2 тыс. руб.  субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты;

74,4 тыс. руб. на обеспечение первичных мер пожарной безопасности;

86,0 тыс. руб. на проведение кадастровых работ по образованию земельных участков, выделенных в счет земельных долей из земель сельскохозяйственного назначения

107,1 тыс. руб. на комплекс работ по содержанию автомобильных дорог, приобретение дорожной техники;

854,7 тыс. руб. капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения;

1175,7 тыс. руб. на реализацию в Удмуртской Республике проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах;

125,0 тыс. руб. на уличное освещение;

4,5 тыс. руб. на организацию ритуальных услуг и содержание мест захоронения;

25,7 тыс. руб. на прочие мероприятия по благоустройству;

1315,5 тыс. руб. на межбюджетные трансферты из бюджетов поселений бюджету муниципального района на выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры;

30,9 тыс. руб. на доплаты к пенсиям муниципальных служащих.

4. Источники внутреннего финансирования  дефицита бюджета

муниципального образования «Дмитрошурское»

       При  плановом дефиците источников внутреннего финансирования дефицита бюджета в сумме 190,0 тыс. руб., фактически профицит составил в сумме 105,2 тыс. рублей. Остатки средств бюджета МО «Дмитрошурское» на 1 января 2022 года составили 365,4 тыс. руб., из них:

*собственные  средства – 297,3 тыс. руб.;

*средства от использования имущества, находящегося в собственности поселений – 68,1 тыс. руб.


В связи с преобразованием муниципальных образований, образованных на территории Сюмсинского района Удмуртской Республики, и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа все остатки средств бюджета муниципального образования «Дмитрошурское» на 01 января 2022 года переведены в январе 2022 года в бюджет муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики».

Сведения по кредиторской задолженности

        Кредиторская  задолженность на 01.01.2021 года составила 1,5 тыс. руб. - по КОСГУ 221 «Услуги связи.

«Сведения по дебиторской задолженности»

Дебиторская задолженность на 01.01.2021 года составила 10,1 тыс. руб. - налог на землю, налог на имущество.

Выводы:

1. Представленная Администрацией муниципального образования «Дмитрошурское» Управлением финансов, годовая бюджетная отчетность муниципального образования «Дмитрошурское» за 2020 год составлена с учетом требований ст. 264.1, 264.2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкциями № 191н, № 33н, с отражением в указанных формах полученных доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджета. Представленный к внешней проверке годовой отчет имеет установленный статус «Включен в свод».

2. Годовая бюджетная отчетность за 2021 год позволяет проанализировать финансовое положение и результаты деятельности муниципального образования «Дмитрошурское» и подтвердить правильность составления представленных форм. 

3. Отчетность составлена на основании данных Главной книги и регистров бюджетного учёта, при сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности, расхождений не установлено. 
4. Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности муниципального образования «Дмитрошурское» за 2020 год подтвердила достоверность и полноту представленного отчёта.

5. Выборочной проверкой показателей между бюджетной и бухгалтерской отчетностью расхождений не установлено.

6. КСО Сюмсинского района рекомендует к рассмотрению Советом депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» отчёт об исполнении бюджета муниципального образования «Дмитрошурское» с учетом выводов настоящего заключения.

Председатель КСО Сюмсинского района                                С.А.Рукавишников

