Число замещённых рабочих мест в субъектах предпринимательства
на 01.01.2025 год.

     Управление Федеральной налоговой службы по Удмуртской Республике сообщает:
На основании пункта 1 статьи 102 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) любые сведения, полученные налоговым органам о налогоплательщике, плательщике страховых взносов, составляют налоговую тайну, за исключением сведений, перечисленных в подпунктах 1-14 пункта 1 статьи 102 НК РФ.
     Согласно подпункту 9 пункта 1 статьи 102 НК РФ не являются налоговой тайной сведения о среднесписочной численности работников организации за календарный год, предшествующий году размещения указанных сведений в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с пунктом 1.1. статьи 102 НК РФ.
     В соответствии с приказом ФНС России от 29.11.2016 № ММВ-7-14/729 «Об утверждении сроков и периодов размещения, порядка формирования и размещения на официальном сайте информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» сведений, указанных в пункте 1.1. статьи 102 НК РФ, утвержден срок размещения сведений о среднесписочной численности работников организации – 1 апреля. До 1 апреля 2025 года сведения о среднесписочной численности работников организации за 2024 год является налоговой тайной и разглашению не подлежат.

