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1. Введение
Генеральный план МО «Кильмезское» относится к градостроительной документации муниципального уровня и разработан согласно «Инструкции о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации», утверждённой приказом Госстроя России от 29 октября 2002 года № 150 и зарегистрированной в Министерстве юстиции Российской Федерации 12 февраля 2003 года, регистрационный № 4207
При разработке данной градостроительной документации руководствовались: Градостроительным кодексом Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми законами и правовыми актами Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, Федеральными градостроительными нормами и правилами, нормативно-техническими документами в области градостроительства, государственными стандартами, федеральными специальными нормативами и правилами, градостроительными нормативами и правилами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, а так же на основании исходных данных представленных Заказчиком.

Генеральный план сельского поселения разработан на расчётный срок до 2030 года, с выделением первой очереди до 2015 года. Ряд проектных предложений может быть реализован за пределами расчётного срока (в отдалённой перспективе).

Генеральный план МО «Кильмезское» разработан авторским коллективом ООО «КЕН» под руководством генерального директора Доломановой А. В.
               Раздел 1. Цели и задачи  территориального планирования
         1.1. Цели территориального планирования
      Назначение территориального планирования и виды документов территориального планирования.

1.     Территориальное планирование направлено на определение в документах территориального планирования назначений территорий исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения учёта интересов граждан и их объединений, Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.

2.     Документы  территориального планирования подразделяются на:

1) документы  территориального планирования российской Федерации;

2) Документы территориального планирования субъектов Российской Федерации;

3) Документы территориального планирования муниципальных образований.

3.   Документы территориального планирования являются обязательными для органов  государственной  власти,  органов  местного  самоуправления  при  принятии   ими  решений  и  реализации  таких  решений.

       Градостроительное планирование развития территории и поселений и их застройка осуществляется посредством разработки градостроительной документации о градостроительном планировании развития территории Российской Федерации и частей территорий субъектов Российской Федерации; территорий городских и сельских поселений, других муниципальных образований и об их застройке.

      При разработке градостроительной документации необходимо руководствоваться Градостроительным кодексом Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации,  законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации,  федеральными градостроительными нормативами и правилами, нормативно-техническими документами в области градостроительства, государственными стандартами, федеральными специальными нормативами и правилами, градостроительными нормативами и правилами субъектов Российской Федерации (территориальными нормативами и правилами) и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

      В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации градостроительная документация может быть федерального уровня, уровня субъекта Российской Федерации и муниципального уровня.

      Градостроительная документация муниципального уровня включает в себя градостроительную документацию о градостроительном планировании развития территорий поселений, других муниципальных образований и градостроительную документацию о застройке территорий городских и сельских поселений.

      Градостроительная документация о градостроительном планировании развития территорий поселений других муниципальных образований включает в себя:

       - территориальные комплексные схемы градостроительного планирования развития территорий районов, сельских округов;

       - генеральные планы городских и сельских поселений;

       - проекты черты городских и сельских поселений.

      Градостроительная документация о застройке территорий поселений включает в себя:

       - проекты планирования частей территорий поселений;

       - проекты межевания территорий;

       - проекты застройки кварталов, микрорайонов, других элементов планировочной структуры поселений.

       Градостроительная документация, утверждённая в установленном порядке соответствующими нормативными правовыми актами федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, является обязательной для соблюдения всеми субъектами градостроительной деятельности.

       Основные положения любого вида градостроительной документации после её утверждения подлежат опубликованию.

       Утвержденная градостроительная документация любого вида подлежит передаче соответствующим органам архитектуры и градостроительства для регистрации и хранения, а также для осуществления контроля за её реализацией.

       Градостроительная документация является основной  для ведения градостроительного кадастра. 

             1.2.  Задачи генерального плана поселения

- Устойчивое развитие сельских поселений с учетом статуса населенных пунктов, его роли и особенностей в системе расселения

- Укрепление сложившейся системы расселения, уточнение внутренних и внешних транспортных связей.

- Развитие  инженерной инфраструктуры.

-  Повышение качества жизни населения и развитие всех систем социального обслуживания.

- Закрепление градообразующих кадров на местах. (Обучение и поддержка малого предпринимательства)

- Рациональное использование уникального природного комплекса.

-  Сохранение и возрождение культурного и исторического наследия и традиционных промыслов Удмуртской Республики.
- Экологическая и природоохранная составляющая любой деятельности в районе.

- Инвестиционная политика.

- Повышение научно-информационного и социально-культурного потенциала поселения.

- Привлечение во все сферы деятельности квалифицированных кадров, в том числе подготовка собственных (менеджмент, маркетинг, туризм, компьютерные технологии ).

Раздел 2.  Мероприятия по территориальному планированию
2.1. Мероприятия по развитию планировочной структуры поселения
Мероприятия по развитию планировочной структуры поселения  предполагают формирование на базе крупных населенных пунктов и прилегающих к ним территорий опорных зон территориального развития. 

· с. Кильмезь – опорный  центр сельского расселения с размещением индивидуального жилищного строительства  на территории населенного  пункта.
В составе мероприятий по развитию планировочной структуры поселения  выделяются также предложения по развитию природно-экологического каркаса поселения:

· Выделение части территорий лесного фонда, находящихся в долине реки Кильмезь, в рекреационную функционально-планировочную зону -«Кильмезская рекреационная зона». 

· Формирование новых особо охраняемых природных территорий республиканского и местного значения: 

1. Памятник природы «Урочище Кильмезское»;

2. Реорганизация памятника природы «Торфяное болото «Вишорское» в «Урочище Орловское» с увеличением площади.

2.2. Мероприятия по развитию промышленного комплекса поселения
Мероприятия по развитию промышленного комплекса определяются действующими и перспективными целевыми программами Удмуртской Республики и Российской Федерации.

Размещение и развитие крупных и средних предприятий обеспечивается мероприятиями по формированию инвестиционных площадок производственного назначения. 
 Первая очередь
Для размещения малых предприятий производственной специализации, требующих незначительных производственных площадей,  использовать территории сельскохозяйственных предприятий, которые в настоящее время используются недостаточно эффективно или тех предприятий , которые размещены вблизи жилой застройки сел и деревень и их развитие ограничено требованиями санитарно-эпидемиологических норм по соблюдению СЗЗ.
2.3. Мероприятия по развитию  агропромышленного комплекса поселения
Мероприятия по развитию агропромышленного комплекса определяются его текущей специализацией, а также положениями национального проекта Удмуртской Республики «Развитие агропромышленного комплекса».

Первая очередь
Мероприятия по обеспечению сохранения и развития продуктивности сельскохозяйственных угодий включают:

· ограничение изъятия всех видов сельскохозяйственных земель и лесных угодий в целях, не связанных с развитием профилирующих сельскохозяйственных отраслей;

· максимальное ограничение всех видов производственной деятельности, оказывающих негативное влияние на условия развития различных отраслей сельскохозяйственного производства (изменение гидрогеологических условий, эрозия почв, загрязнение атмосферы и т.п.);
· расширение посевных площадей в поселении за счет закустаренных, избыточно увлажненных земель после проведения на них  культур-технических и мелиоративных мероприятий.

Расчетный срок:
· создание на имеющихся площадках сельхозпредприятий агропарков и агрофирм, позволяющих объединить разрозненные стадии единого технологического процесса: производство – хранение – скупка – переработка – реализация, ряд сервисных услуг по инфраструктурному  обеспечению производственных процессов;

· вывод с территорий, прилегающих к опорным центрам расселения и другим крупным населенным пунктам, крупных животноводческих ферм с целью соблюдения требований СанПиН по организации санитарно-защитных зон агропромышленных предприятий и недопущению проживания населения в пределах СЗЗ;

· развитие животноводческих ферм на существующих площадках в нежилых и малонаселенных деревнях и селах, а также на площадках, позволяющих организовать соответствующие СанПиН санитарно-защитные зоны (от 100 до 1000 метров для ферм с различным поголовьем КРС и свиней)

2.4. Социальная инфраструктура и жилищный фонд
Образование

Мероприятия на первую очередь 

▪  капитальный ремонт зданий детских садов с. Кильмезь.
Мероприятия на расчетный срок:
  ▪  Открытие групп надомного пребывания детей в д. Балма.
Здравоохранение

Мероприятия на первую очередь

▪   капитальный ремонт здания лечебного корпуса Кильмезской УБ в с. Кильмезь.

Мероприятия на расчетный срок.

      ▪  расширение сети врачебных амбулаторий с организацией при амбулаториях отделений внегоспитальной лечебной помощи, патронажа и реабилитации.

Культурно-досуговая деятельность 
Мероприятия на первую очередь

▪ Модернизация и плановая реконструкция существующих учреждений культурно-досуговой деятельности.

Мероприятия на расчетный срок
▪   Оптимизация сети существующих библиотек путем филиализации;

▪   Проведение ремонта зданий культурно-досуговой деятельности.

Жилищный фонд

Мероприятия на первую очередь

· Проведение капитального ремонта многоквартирных домов и снос аварийного жилья в запланированных объемах, совершенствование механизмов кредитования строительных организаций и физических лиц при строительстве жилья.

· Достижение средней обеспеченности населения жилищным фондом на конец 2015 г. на уровне 19 кв.м./чел; 

· Средний ежегодный ввод жилья в индивидуальном секторе  1300-1500 кв. м до 2015 года. 

Мероприятия на расчетный срок
· Строительство многоквартирных малоэтажных и блокированных домов в соответствии с  проектами планировок на территориях населенных пунктов – опорных зон территориального развития. 

· Продолжение планового капитального ремонта многоквартирных домов и завершение сноса аварийного жилья.

· Достижение средней обеспеченности населения жилищным фондом на конец 2030г. на уровне 22,0-25,0 кв.м/чел.

2.5. Туристско-рекреационный комплекс  
Основным районом, где могут размещаться рекреационные объекты, является территория долины реки Кильмезь.

Мероприятия на первую очередь

· Благоустройство мест массового отдыха населения в соответствии с ГОСТ 17.1.5.02-80
 (пляжей, мест массового отдыха на водоемах).

Мероприятия на расчетный срок

· Строительство гостевых домов небольшой вместимости.
· Согласно «Схемы территориального планирования Удмуртской Республики вдоль реки Кильмезь на территории Кильмезской низменности предлагается к организации Кильмезская туристско-рекреационная зона, которая является частью большого туристского проекта «Сибирский тракт» и будет проходить по территории Сюмсинского района.
2.6. Транспортная инфраструктура

Мероприятия на первую очередь

▪   реконструкция автодороги КМПЕ – Кильмезь; 

Мероприятия на расчетный срок

· реконструкция и строительство благоустроенных остановочных пунктов. В центрах населенных пунктов предлагается создание современных павильонов ожидания.
2.7. Инженерная инфраструктура

Газоснабжение

Повышение уровня газификации в районе происходит в соответствии с Республиканской целевой программой «Газификация Удмуртской Республики на 2005-2009 годы». Основная цель Программы ‑ осуществление комплексных мероприятий по обеспечению населения республики, объектов жилищно-коммунального хозяйства, промышленности, энергетики, других потребителей топлива природным газом. Программа разработана с учетом следующих показателей:

-   повышение уровня газификации районов и поселений Удмуртской Республики;

-   ежегодного строительства и ввода в эксплуатацию 500 км газовых сетей;

-   увеличения загрузки существующих газораспределительных станций (ГРС);

-   обеспечения надежности и безопасности системы газоснабжения.

Мероприятия на первую очередь

▪ строительство газопроводов высокого давления  к следующим населенным пунктам: д. Балма, с. Кильмезь.

Мероприятия на расчетный срок

▪ постоянное совершенствование системы автоматизации и безопасности газоиспользующих агрегатов;

▪ применение новых технологий в строительстве, применение в строительстве новых материалов и оборудования и т.д.;

Водоотведение

Мероприятия на расчетный срок

▪   строительство канализации в сельских населенных пунктах, в учреждениях отдыха, где она отсутствует;

▪   отведение загрязненных стоков промышленных предприятий, подлежащих биологической очистке после локальных очистных сооружений;

 ▪   строительство для объектов животноводческих комплексов новых или расширение и реконструкция существующих систем канализации и очистных сооружений, отвечающих современным требованиям по очистке стоков. 

Теплоснабжение

Мероприятия на первую очередь

▪   ремонт теплотрасс в  с.Кильмезь;

▪    перевод угольных котельных на газ в с.  Кильмезь.

Водоснабжение

Мероприятия на первую очередь

▪ реконструкция существующих водопроводных сетей в населенных пунктах поселения.

Мероприятия на расчетный срок

▪  установление зоны санитарной охраны для всех источников хозяйственно-питьевого водоснабжения в соответствии с СанПиН 2.1.4.1110-02;

▪  учитывая  высокий процент износа водопроводных сетей, проектом предлагается замена и закольцовка тупиковых участков для снижения бактериального загрязнения водопроводной воды,  а также строительство новых водопроводных сетей для перевода населения на централизованное водоснабжение; 

▪  оборудование жилых домов приборами регулирования, учета и контроля водопотребления.
Связь
Мероприятия на первую очередь

▪ прокладка ВОЛС по направлениям    Сюмси - Кильмезь – Муки-Какси - Сюрек.
2.8. Охрана объектов культурного наследия
· Активизация работы по установлению для всех объектов культурного наследия поселения  границ их территорий, что является одним из условий их включения в единый государственный реестр, установление  на территории объектов культурного наследия режима использования земель историко-культурного назначения;

· Приведение учета памятников археологии, установленных решением органов государственной власти Удмуртской Республики, в состояние, соответствующее их правовому статусу объектов культурного наследия федерального значения. Формирование паспортов памятников с определением их зон охраны;

· Подготовка решения о включении выявленных объектов культурного наследия и имеющих признаки объектов культурного наследия (всех или выборочно) в списки памятников, состоящих на государственной охране, принятие решения о статусе объектов, не включаемых в список памятников;

· Исследование старинных сельских поселений в целях обоснования предоставления им статуса исторических поселений:

-  с.Кильмезь, 

2.9. Охрана природы и рациональное природопользование

Мероприятия на первую очередь 

Мероприятия по формированию новых особо охраняемых природных территорий в соответствии с предложениями схемы территориального планирования УР:

· Организовать памятник природы «Урочище Кильмезское» - республиканского значения, 

· Существующий памятник природы «Торфяное болото Вишорское» рекомендовать с расширением площади и переименованием в  «Урочище Орловское». 

Мероприятия по снижению загрязнения атмосферного воздуха стационарными предприятиями:

·      Перевод котельных, работающих на твердом топливе на газ; 

· Проведение работ по организации санитарно-защитных зон в зоне влияния источников загрязнения атмосферного воздуха;

· Организация санитарно-защитного озеленения вдоль автомобильных дорог;

·  В целях сокращения воздействия на атмосферный воздух выбросов от автотранспорта необходимо выполнение регламента хозяйственной деятельности, принятого на территории охранных зон вдоль объектов транспортной инфраструктуры.

Мероприятия по рациональному использованию и охране водных объектов:

·  реконструкция существующих канализационных сетей и очистных сооружений
· Реконструкция уличной водопроводной сети;

· Обеспечение проведения мониторинга за состоянием водных объектов и источников питьевого водоснабжения по бактериологическим, санитарно-химическим показателям;

· Установление границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос;

· Разработка проектов, организация и благоустройство зон санитарной охраны источников водоснабжения;

· Обустройство родников и колодцев;

· Оборудование организованных мест отдыха граждан (пляжей).

Мероприятия по охране почв и санитарной очистке территории, направленные на упорядочивание системы утилизации бытовых отходов. 

· Реализация Республиканской целевой программы «Государственная поддержка создания и развития системы переработки и захоронения отходов в Удмуртской Республике на 2009-2013г.г.»

· ликвидация несанкционированных свалок, рекультивация занимаемых ими территорий;

· обеспечение населенных пунктов контейнерами для сбора мусора и организация своевременного вывоза бытового мусора с территорий населенных пунктов;

· выполнение мероприятий по приведению скотомогильников в соответствие ветеринарными правилами (оканавливание, огораживание, установка шлагбаумов).

Мероприятия на расчетный срок

· Организация санитарно-защитных зон, охранных коридоров от магистралей федерального и регионального значения, магистральных трубопроводов;

· Благоустройство придорожных полос региональных и местных автомобильных дорог;

· Организация системы селективного сбора мусора;

· Проведение берегоукрепительных мероприятий, в целях предотвращения дальнейшего развития эрозионных процессов.








